
 
 

 

 

 

COMUNE DI ROSSANO VENETO 

PROVINCIA DI VICENZA 
-------------------- 

Verbale di deliberazione del Consiglio Comunale 
 

Sessione  ordinaria   Convocazione 1ª   Seduta pubblica 

            
OGGETTO: 

 
L'anno  duemiladieci  addì  VENTISETTE   del  mese di DICEMBRE  presso la sede  municipale.  

Convocato dal   Vice Sindaco  mediante lettera d'invito del  20/12/2010  prot. nº 19450,  fatta 
recapitare  a ciascun  consigliere,  si  è oggi  riunito  il Consiglio Comunale sotto la presidenza del   

Sindaco TREVISAN Gilberto  e l'assistenza del Segretario Comunale ORSO Dott. Paolo. 
Fatto l'appello, risulta quanto segue: 
 

 
                                                                       

          

Presenti N. 15 Assenti N. 2  
 

Vengono nominati  scrutatori i Sigg, MARINELLO Roberto, SARTORE Aldo e MARTINI Morena     

  

Il   Sindaco, TREVISAN Gilberto, assume la presidenza. 

 

 

 

 

 

 

COPIA WEB  

Deliberazione  N. 70 
 In data   27/12/2010 

 Prot. N. 301 

 PRESENTI    ASSENTI 

 

 PRESENTI    ASSENTI 

 

   
1. BERNARDI Christian                     *                            10. MARTINI Morena           *                                

2. BONAMIN Moreno                                 *                                      11. OSELLADORE Paolo              *      

3. CARINATO Riccardo                             *            12. PEGORARO Davide                  *                 

4. GASTALDELLO Andrea      *                               13. PESERICO Clemente                          *                           

5. GIACCHERI PAOLA      *              14. ROSSI Franco           *           

6. GUARISE Giuseppe               *                           15. SARTORE Aldo           *             

7. LISCIOTTO Eleana       *            16. TREVISAN Gilberto    *                                           

8. MARCON Ezio                                    *                                  17. VICO Sabrina      *           

9. MARINELLO Roberto           *                                                           

       

                                                                                  

                                          

 

COMUNICAZIONE DEL VICESINDACO: DONAZIONE CIPPO ROMANO DA FAMIGLIA 

ZANON.  



OGGETTO: COMUNICAZIONI DEL VICESINDACO: DONAZIONE CIPPO ROMANO DA 

FAMIGLIA ZANON.  

 

ENTRA IL CONSIGLIERE PESERICO CLEMENTE RISULTANO PRESENTI N. 16 

CONSIGLIERI.  

SINDACO: Come primo Punto all’O.d.G. passo la parola al Vicesindaco in quanto ha delle 
Comunicazioni, appunto, una Comunicazione da fare all’inizio del Consiglio Comunale. 
VICESINDACO: Sì. 
SINDACO: Prego, Assessore. 
VICESINDACO: Buonasera a tutti e in particolare buonasera al sig. Dino Zanon. Qualche 
giorno fa è arrivata dal sig. Dino Zanon una comunicazione, piuttosto importante direi, in 
cui mi diceva che sarebbe intenzionato a donare al Comune di Rossano Veneto un cippo 
romano che la famiglia Zanon ha in casa da quattro generazioni, più o meno. Allora. E’ 
una donazione di un reperto storico di enorme importanza perché i cippi romani 
contrassegnavano i limiti delle Centurie al tempo del dominio romano. Quindi parliamo di 
circa 2.000 anni fa. Cent’anni prima della nascita di Cristo i Romani hanno colonizzato il 
nostro territorio, lo hanno suddiviso in Centurie, quindi in appezzamenti di terreno di circa 
700 metri di lato e di 50 ettari di superficie, e, successivamente, ogni Centuria era 
suddivisa in 100 appezzamenti più piccoli detti “Heredia”. Ecco. I confini delle Centurie 
erano rappresentati da questi cippi. Il dott. Zanon prima mi ha raccontato un po’ la storia. 
Questo cippo si trovava più o meno dove adesso c’è il negozio di “Lollo”, di Bizzotto, e 
quando è stata allargata, o sistemata, la roggia Cappella, questo cippo è stato 
abbandonato e l’hanno recuperato il bisnonno, il trisavolo, non lo so perché nemmeno lui 
se lo ricorda quanto tempo fa, e, adesso, è sua volontà donarlo al Comune di Rossano. E’ 
un’occasione importante per il Comune, perché noi abbiamo a cuore la nostra storia e, 
quindi, poter recuperare un pezzo di storia per noi è una cosa molto importante, anche 
perché vorremmo dopo usarlo in maniera abbastanza mirata. Fra l’altro, di questo cippo si 
parla anche nei libri del prof. Stefano Tonietto che ha ricostruito la storia di Rossano 
Veneto dalle origini al 1815, che vorrei donare, allora, a Dino Zanon in cambio del cippo. 
Magari il cippo vale molto di più dal punto di vista storico, però, visto che dentro è 
nominata, siete nominati anche voi come ‘Gadàni-Zanon’, è bello anche avere un testo 
che parla della vostra famiglia e di quei tempi. Ringrazio la famiglia Zanon, ringrazio Dino 
in particolare e, consentimi Dino, di ricordare ancora con immenso affetto Gina, perché 
credo sia giusto averla sempre nel cuore perché è stata una grande, grande persona. Ti 
dono questi libri e verremo a prenderci il cippo, che è di dimensioni non indifferenti, per cui 
arriveremo, prima o poi, con un camion e con gli Operai, non appena avremo deciso 
esattamente dove collocarlo. Intanto grazie. Se vieni qua, ho detto al Sindaco di portar via 
la macchina fotografica, perché una foto è di … Aspetta, aspetta ché faccio il giro, aspetta. 
Sarebbe bello che tu avessi in mano il cippo da donare. Dino Zanon: “E’ un po’ pesantino. 
Comunque il cippo è a disposizione per quando avrete scelto il luogo dove metterlo.” E’ 
una Storia abbastanza corposa, come vedi, la nostra, dalle origini al 1815, e ci siamo 
fermati là perché, volendola fare anche più avanti, avremmo avuto troppa documentazione 
e avremmo dovuto avviare un secondo ed un terzo volume. I Successori provvederanno a 
fare il secondo e il terzo volume. Questa è la parte narrativa della Storia e il secondo 
volume contiene i documenti su cui questo volume è stato costruito. Dino Zanon: “Molto 
gradito. Grazie.” Grazie infinite a te. 
SINDACO: No, dicevo prima, parlavo appunto anche con Dino e la Paola. Adesso, magari, 
sentiremo qualche Tecnico esperto per capire, eventualmente, dove portare questo cippo. 
Se potrebbe essere ricollocato, magari, in un punto strategico del territorio. Trovare, 
magari, una sistemazione perché, se è vecchio, è anche facile che Qualcuno se lo vada 
anche a prendere. Ma, ben collocato, potrebbe diventare un’unità di misura, un punto di 
misurazione, un ‘punto zero’ importante per arrivare con tante misure che potrebbero 
servire proprio a livello anche catastale, volendo. Comunque, ripeto, ne parleremo con 
qualche Tecnico esperto e vediamo se questa funzione potrebbe essere la funzione 
idonea per il prossimo futuro, attraverso questo cippo, che diventa un punto di riferimento 
come lo è sempre stato, naturalmente, da quando questo oggetto è nato. Ecco. Questa è 
un po’ l’idea che volevamo portare avanti. 



 

Letto il presente verbale viene sottoscritto a sensi dell’art.  43 comma 6 del vigente Statuto.  

 
 

              IL PRESIDENTE                                            IL SEGRETARIO COMUNALE   

    F.TO   TREVISAN Gilberto                                         F.TO  ORSO  Dott. Paolo 
  

 

 

=================================================================== 

N. 30 Reg. Pubbl. 

REFERTO DI PUBBLICAZIONE 

(ART. 124 d.Lgs. 267/2000) 

 

 

Segretario Comunale su conforme dichiarazione del messo che copia del presente verbale 

viene pubblicato il giorno 11/01/2011  all'albo pretorio ove rimarrà esposto per quindici giorni 

consecutivi.          

lì 11/01/2011       IL SEGRETARIO COMUNALE  

                                                                     F.TO  ORSO Dott. Paolo  

                          
=================================================================== 

 

 

 Si certifica che la presente deliberazione, è DIVENUTA ESECUTIVA il 

.......................................... per decorrenza dei termini ai sensi dell’art. 134 del  D.Lgs. n. 

267/2000. 

 

 

lì .................................. 

 

 

                                                                                            IL SEGRETARIO COMUNALE 
                                         

....................................................... 
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